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Tasa-arvokysymykset

Aula Research Oy



Selvityksen taustaa 1/2

• Aula Research toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaiskyselyn, jossa kohderyhmänä olivat 

täysi-ikäiset mannersuomalaiset

• Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa kansalaisten näkemyksiä tulevan hallituskauden 

painopisteistä Suomessa ja maailmalla. Lisäksi tarkoituksena on tuottaa STTK:lle 

viestinnällistä materiaalia vaalikeskusteluun toimihenkilönäkökulmasta

• Kyselyyn vastasi yhteensä 3002 ihmistä

– Otos edustaa täysi-ikäisiä mannersuomalaisia sukupuolen, iän ja asuinmaakunnan 

mukaan (kaikkien vastaajien tasolla kiintiöity ja painotettu otos)

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin 27.9 –17.10.2022
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Selvityksen taustaa 2/2

• Esityksessä on käytetty muiden vastaajaryhmien lisäksi ”Toimihenkilöt”-

vastaajaryhmää, johon kuuluvat seuraavat vastaajat:

– Keskituloiset (2 001 – 5 000€ kuukaudessa tienaavat)

JA

– Ammatillisen, opistotasoisen tai alemman korkeakoulututkinnon omaavat

TAI

– Alemmat ja ylemmät toimihenkilöt
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Vastaajien taustatiedot



Sukupuoli ja ikä
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Maakunta
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Tulotaso

12%

18%

29%

20%
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Ammattiasema

30%

9%

16%

1%
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6%

28%
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Työntekijä

Alempi toimihenkilö (esim. sairaanhoitajat, suunnittelijat ja työnjohtajat)

Ylempi toimihenkilö (esim. asiantuntija-, esihenkilö-, päällikkö- tai johtotason
tehtävissä toimiva)

Yksityinen ammatinharjoittaja
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Koulutusaste

1%

9%

7%

34%

12%

19%

18%
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kansakoulu tms.)
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Työelämän tasa-arvo



Työelämän tasa-arvon tärkeys
Kaikki vastaajat ja ”Toimihenkilöt”

50%

37%

9%

Kuinka tärkeänä pidät työelämän tasa-
arvo-ongelmien vähentämistä?

Kaikki vastaajat (n=3002)

Erittäin tärkeänä

Jokseenkin
tärkeänä

En kovin tärkeänä

En lainkaan
tärkeänä

En osaa sanoa
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”Toimihenkilöt” (n=1458)

1

2

3

4

5



Työelämän tasa-arvon tärkeys
Sukupuoli ja ikä

50%

37%

63%

53%

46%

54%

52%

37%

43%

31%

36%

40%

33%

37%

9%

14%

4%

6%

11%

9%

7%

4%

3%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Kuinka tärkeänä pidät työelämän tasa-arvo-ongelmien vähentämistä?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvon tärkeys
Tulotaso

50%

60%

47%

37%

37%

30%

40%

41%

9%

6%

9%

16%

3%

4%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Kuinka tärkeänä pidät työelämän tasa-arvo-ongelmien vähentämistä?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvon tärkeys
Sukupuoli ikäryhmittäin

50%

34%

32%

42%

43%

67%

58%

67%

60%

37%

46%

44%

40%

43%

28%

36%

26%

32%

9%

11%

18%

14%

11%
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4%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Kuinka tärkeänä pidät työelämän tasa-arvo-ongelmien vähentämistä?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvon tärkeys
Puoluekanta

50%

74%

60%

73%

58%

51%

36%

42%

38%

36%

37%

22%

33%

19%

31%

36%

51%

43%

45%

43%

9%

6%

5%

7%

13%

8%

12%

12%

15%

3%

5%

5%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

VIHR.

SDP

VAS.

KESK.

RKP

KD

KOK.

Liike Nyt

PS

Kuinka tärkeänä pidät työelämän tasa-arvo-ongelmien vähentämistä?

Erittäin tärkeänä Jokseenkin tärkeänä En kovin tärkeänä En lainkaan tärkeänä En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvon eri osa-alueet
Kaikki vastaajat ja ”Toimihenkilöt”

11%

6%

6%

38%

50%

30%

21%

30%

37%

7%

8%

16%

22%

6%

10%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Raskaussyrjinnän
ehkäiseminen

Työn ja muun
elämän

yhteensovittaminen

Perusteettomien
palkkaerojen

vähentäminen

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan 
seuraavia asioita? 

Kaikki vastaajat (n=3002)

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin

Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti

En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: raskaussyrjinnän 

ehkäiseminen
Sukupuoli ja ikä
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9%
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12%

9%

11%

38%

38%

39%

35%

38%

41%

39%
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18%

22%
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7%

7%
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10%

22%
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23%

23%

26%

21%

18%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Raskaussyrjinnän ehkäiseminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: raskaussyrjinnän 

ehkäiseminen
Sukupuoli ikäryhmittäin

11%

17%

15%

10%

11%

9%

9%

9%

10%

38%

35%

37%

39%

42%

35%

40%

42%

37%

21%

19%

15%

23%
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26%

21%
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22%
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28%

21%

12%

23%

25%
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23%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Raskaussyrjinnän ehkäiseminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: raskaussyrjinnän 

ehkäiseminen
Tulotaso

11%

9%

11%

20%

38%

35%

41%

40%

21%

24%

20%

18%

7%

10%

6%

7%

22%

23%

22%

15%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Raskaussyrjinnän ehkäiseminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: raskaussyrjinnän 

ehkäiseminen
Puoluekanta
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16%
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7%
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38%
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43%

43%

43%
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43%
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Raskaussyrjinnän ehkäiseminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: työn ja muun elämän 

yhteensovittaminen
Sukupuoli ja ikä
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8%

4%
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5%

4%

50%

50%

50%

48%

51%

49%

52%

30%
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32%

28%

30%

33%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Työn ja muun elämän yhteensovittaminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: työn ja muun elämän 

yhteensovittaminen
Sukupuoli ikäryhmittäin
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50%

48%

49%

50%

54%

49%
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47%
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28%
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9%

8%

8%

7%

9%

8%

10%

6%

6%

8%

5%

4%

4%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Työn ja muun elämän yhteensovittaminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: työn ja muun elämän 

yhteensovittaminen
Tulotaso

6%

5%

6%

9%

50%

45%

52%

55%

30%

32%

30%

25%

8%

9%

7%

8%

6%

9%

4%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Työn ja muun elämän yhteensovittaminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: työn ja muun elämän 

yhteensovittaminen
Puoluekanta
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

KESK.

KOK.

SDP

RKP

Liike Nyt

VIHR.

PS

KD

VAS.

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Työn ja muun elämän yhteensovittaminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: perusteettomat palkkaerot
Sukupuoli ja ikä

6%
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3%
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37%

23%

36%
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26%

29%

37%

31%
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21%
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10%
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11%

14%

10%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Perusteettomien palkkaerojen vähentäminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: perusteettomat palkkaerot
Sukupuoli ikäryhmittäin
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43%
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32%

35%
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Perusteettomien palkkaerojen vähentäminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: perusteettomat palkkaerot
Tulotaso
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26%
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40%
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40%
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15%
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10%

12%
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6%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Perusteettomien palkkaerojen vähentäminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Työelämän tasa-arvo: perusteettomat palkkaerot
Puoluekanta
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Kaikki vastaajat (n=3002)
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Kuinka hyvin Suomessa on onnistuttu parantamaan seuraavia asioita? 
"Perusteettomien palkkaerojen vähentäminen"

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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Suhtautuminen palkkatietojen avoimuuteen
Kaikki vastaajat ja ”Toimihenkilöt”

25%

42%

18%

8%
6%

Miten suhtaudut siihen, että työntekijöiden 
palkkatiedot olisivat nykyistä avoimempia 

työpaikoilla?
Kaikki vastaajat (n=3002)

Erittäin myönteisesti

Jokseenkin
myönteisesti

Jokseenkin kielteisesti

Erittäin kielteisesti

En osaa sanoa
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Suhtautuminen palkkatietojen avoimuuteen
Sukupuoli ja ikä
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat
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Suhtautuminen palkkatietojen avoimuuteen
Sukupuoli ikäryhmittäin
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Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet
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51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Miten suhtaudut siihen, että työntekijöiden palkkatiedot olisivat nykyistä avoimempia 
työpaikoilla?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

2.11.2022 31



Suhtautuminen palkkatietojen avoimuuteen
Tulotaso
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Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat
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Suhtautuminen palkkatietojen avoimuuteen
Puoluekanta
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